



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 5 декабря, 2020 год

№ 229

(30356)



ГЛАВНОЕ

Начинается масштабная вакцинация

Президент Владимир Путин поручил начать со следующей недели масштабную вакцинацию населения против коронавируса. Она будет бесплатной и добровольной.

В первую очередь прививки поставят врачам и учителям. Прививать будут российским препаратом «Спутник V» (Гам-КОВИД-Вак) от Национального центра эпидемиологии имени Гамалеи. Его введение происходит в два этапа. Вначале ставят первый компонент, а через 21 день – второй.

Соответствующее поручение глава государства дал 2 декабря вице-премьеру Татьяне Голиковой. Она отметила, что в число первых приоритетных групп населения могут войти и другие категории. В ближайшее время будет принято соответствующее решение.

Напомним, Алтайскому краю с населением 2,3 млн человек выделено 2005 комплектов вакцины против коронавируса «Спутник V» (Гам-КОВИД-Вак). Первые 42 дозы регион получил еще в сентябре, а теперь поступила вторая, более крупная партия.

Недоплатили

Медикам Алтайского края, задействованным в оказании помощи коронавирусным больным или контактировавшим с ними, не в полном объеме выплатили положенные стимулирующие выплаты за октябрь.

Ситуацию разъяснил «АП» заместитель министра здравоохранения региона Константин Гордеев. По его словам, по итогам октября соответствующие доплаты получили 22 579 человек. «Но это не полный расчет. От начисленных сумм мы перечислили нашим медицинским работникам 95%», – пояснил он. Минздрав региона в ноябре заявил дополнительную потребность в объеме 297,5 миллиона рублей в Министерство здравоохранения РФ. Сейчас в крае ждут дополнительные средства, которые позволят закрыть расчет.

Светлана ЯКОВЛЕВА

О новой системе стимулирующих выплат медикам читайте в следующем номере «АП».

Газопровод пойдёт на запад

60 миллиардов рублей вложит Газпром в развитие газоснабжения и газификации западных районов Алтайского края до 2025 года.

Газпром инвестирует 59,9 миллиарда рублей, сообщает официальный сайт Алтайского края. Компания построит 600 километров газопроводов-отводов с тремя газораспределительными станциями до райцентра Ребриха, Рубцовска и Славгорода.

Наш магистральный газопровод на запад приобретет и международное значение. До апреля следующего года правительство Казахстана подготовит план прокладки его в Павлодарскую и Восточно-Казахстанскую области.

Что касается Алтая, то будут проложены межпоселковые газопроводы в Яровом и в более двух десятках сел в Алтайском, Зональном, Косихинском районах, а также в Ребрихинском, Топчихинском, Тюменцевском и Целинном. Последние четыре района газифицируются впервые.

Олег АНТОНОВ

«Алтайка» – по льготной цене

Последняя в этом году Всероссийская декада подписки пройдет с 3 по 13 декабря. В это время вы, уважаемые читатели, сможете выписать «Алтайскую правду» по льготной цене.

Так, если обычная цена подписки без официальной вкладки составляет на 1 полугодие 2021 года 528 рублей, в период декады она будет стоить 475,2 рубля. Стоимость газеты с документами составит 891 рубль (обычная – 990), льготная для ветеранов войны – 297 рублей (обычная – 330). Подписаться можно во всех отделениях связи.

Ксения ТЕВС

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-восточный, 2-7 м/с. Преимущественно без осадков. Местами туман, изморозь. На дорогах гололедица.	
-11° -16°		-12° -14°
6 декабря		
день	ночь	Ветер северо-восточный, 2-7 м/с. Преимущественно без осадков. Местами туман, изморозь. На дорогах гололедица.
-12° -17°	-19° -24°	
7 декабря		
день	ночь	Ветер юго-западный, 2-7 м/с. Преимущественно без осадков. Местами туман, изморозь. На дорогах гололедица.
-11° -16°	-17° -22°	

Сложно даже для профи



Эксперты по компетенции «Технология моды» оценивают готовую работу.

Вчера завершился Открытый региональный чемпионат Алтайского края «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia – 2020.

Он проходил в дистанционно-очном формате на площадках 19 образовательных организаций по 57 компетенциям и в трех возрастных группах: 14–16 лет, 17–22 года и 50+.



Задание-сюрприз – браслет из цветов.

ВООБРАЖЕНИЕ И КРЕПКИЕ РУКИ

На площадке флористов в краевом детском экологическом центре потрясающе пахнет цветами и травами. На рабочих местах уже стоят роскошные букеты и композиции, созданные за первые

два дня чемпионата. Участвуют пять девушек из Барнаула, Рубцовского, Каменского и Троицкого районов, прошедшие предварительный отбор и краевые тренировочные сборы.

Участница из Барнаула, девятиклассница Александра Никанорова, флористкой занимается второй год, а до этого увлекалась театральным мастерством, танцами и игрой на гитаре.

Сегодня же в «Инстаграме» она подписана на известнейших флористов, у которых подматривает идеи композиций и каркасов. На вопрос, как проходит чемпионат по такой удивительной компетенции, она отвечает: «Здесь все очень строго. Но волнение проходит за первые десять минут, потом переживать уже просто некогда, надо работать».

На площадке участникам раздают задания: к примеру, фото морского пейзажа в художественной галерее – и нужно составить букет, соответствующий картине по колориту и настроению.

– Что требуется, чтобы быть успешным во флористике? – Крепкие руки, – улыбается участница. – Нужно ведь собрать тяжелый букет, крепко его замотать и ровно подрезать, чтобы он стоял на стеблях. Еще мы тут сами монтируем композиции с помощью проволоки и флористической сетки, используем шурупверты и другие инструменты...

(Окончание на 2 стр.)



У конкурсантов есть два часа на оформление стола для свадебного торжества.

КОНТАКТЫ

Алтай – Башкирия



Фото А. НАСПРИШИНА

Алтайский край и Республика Башкортостан подписали дорожную карту по реализации Соглашения о сотрудничестве в разных сферах – торгово-экономической, научно-технической, социальной, культурной.

План мероприятий рассчитан на 2021–2024 годы. Согласно дорожной карте, Алтайский край рассмотрит варианты продажи в республику электрооборудования, вездеходной гусеничной техники, прессов, сельхозтехники и запчастей.

Запланированы поставки КРС, совместные исследования в области селекции и семеноводства полевых культур, а также плодовых и ягодных культур.

Взаимодействовать регионы будут и по территориям опережающего социально-экономического развития. Можно обмениваться информацией об инвестиционных и инновационных проектах и совместно их реализовывать.

Субъекты будут участвовать в крупных совместных культурных и туристических событиях – ярмарках, выставках, презентациях, фестивалях, сообщает пресс-служба губернатора Алтайского края.

Также план предусматривает партнерство в области строительства и ЖКХ, энергоэффективности, использования технологий и внедрения возобновляемых источников энергии. Планируются совместные мероприятия в области молодежной политики, спорта, социальной защиты, труда и занятости, массовых коммуникаций, информационных технологий.

Подготовила Алена ИВАНОВА

Среди поставок ягодных культур преобладает облепиха.

238,5 млн РУБЛЕЙ ВЫДЕЛЕНО ИЗ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА НА СТРОИТЕЛЬСТВО ШКОЛЫ В СЕЛЕ ШАРЧИНО

В Тюменцевском районе начинается строительство общеобразовательной школы на 140 мест. Согласно контракту, ввести объект в эксплуатацию подрядчик должен в 2022 году.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Рука помощи

5 декабря – День добровольца (волонтера) в России.

Волонтерское движение в нашей стране имеет давнюю историю.

Общественная благотворительность зародилась еще в домонгольский период. В годы становления Московской Руси благотворительность не была повсеместной, а проявлялась в деятельности отдельных лиц. А в конце XIX века в России появились попечительские организации для бедных людей благодаря пожертвованиям. В них работали добровольцы. В рамках Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе в Алтайском крае открыт волонтерский штаб. Добровольцы активно работают во всех городах и районах. Адресную помощь получают те, кто находится в основной группе риска.

